
SPANISH  B – STANDARD LEVEL – PAPER 1
ESPAGNOL B – NIVEAU MOYEN – ÉPREUVE 1
ESPAÑOL B – NIVEL MEDIO – PRUEBA 1

Thursday 6 November 2003 (morning)
Jeudi 6 novembre 2003 (matin)
Jueves 6 de noviembre de 2003 (mañana)

1 h 30 m

N03/204/S(1)Q

c
IB DIPLOMA PROGRAMME
PROGRAMME DU DIPLÔME DU BI
PROGRAMA DEL DIPLOMA DEL BI

883-350Q 7 pages/páginas

QUESTION AND ANSWER BOOKLET – INSTRUCTIONS TO CANDIDATES

Write your candidate number in the box above.
Do not open this booklet until instructed to do so.
This booklet contains all the Paper 1 questions (Text handling).
Refer to the Text Booklet which accompanies this booklet.
Answer the questions in the spaces provided.
One mark is allocated per question unless otherwise indicated.

LIVRET DE QUESTIONS ET RÉPONSES – INSTRUCTIONS DESTINÉES AUX CANDIDATS

Écrire votre numéro de candidat dans la case ci-dessus.
Ne pas ouvrir ce livret avant d’y être autorisé.
Ce livret contient toutes les questions de l’épreuve 1 (Lecture interactive).
Se référer au livret de textes qui accompagne ce livret.
Répondre à toutes les questions dans le livret de questions et réponses.
Un point par question sauf indication contraire.

CUADERNO DE PREGUNTAS Y RESPUESTAS – INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

Escriba su número de alumno en la casilla de arriba.
No abra este cuaderno hasta que se lo autoricen.
Este cuaderno contiene todas las preguntas de la Prueba 1 (Manejo y comprensión de textos).
Refiérase al cuaderno de textos que acompaña a este cuaderno.
Conteste todas las preguntas en el cuaderno de preguntas y respuestas.
Cada pregunta tiene un valor de un punto, a menos que se indique algo distinto.

Candidate number/Numéro du candidat
Número del alumno



TEXTO A — CON RITMO LATINO: SORPRENDENTE CRECIMIENTO DE HISPANOS

Conteste a estas preguntas con elementos del texto.

1. ¿Cuál es el porcentaje de hispanos en los Estados Unidos?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2. ¿Cuál es el nombre de la organización que recopiló esta información?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3. ¿Dónde se reunía LULAC?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4. ¿A qué se debe la mayor parte del aumento de los hispanos en Estados Unidos?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5. ¿Cuántos hispanos hay en Estados Unidos?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6. Enumere en orden descendente de mayor a menor los otros grupos étnicos que viven en
EEUU.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Indique la letra de la opción correcta en la casilla de la derecha.

7. El promedio de edad de los hispanos en comparación con los otros grupos es

A. igual.
B. un poco menor.
C. mucho menor.
D. mucho mayor.
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TEXTO B — PASO DE TECNOLGÍA

Indique a qué palabra de las párrafos  a   se refieren cada de una de las palabras o expresiones
siguientes.

Ejemplo:  no me interesa . . . . . . . . . . . paso . . . . . . . . . . . . . .

8. muy pocos . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9. necesario(s) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

10. computador . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

11. cambios . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

12. posición . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Basándose en el texto (párrafos  a ) indique cuál de las siguientes opciones es la correcta.

13. A. En España estamos menos abiertos a las innovaciones que en Europa en
general.

B. Los españoles no aceptan los inventos tan bien como los japoneses.
C. Se producen menos innovaciones en países como Japón y EEUU que en

España.
D. Las innovaciones tecnológicas son aceptadas más lentamente en España.

14. A. Las sociedades de consumo rechazan la tecnología en busca de la felicidad.
B. La tecnofobia no tiene nada que ver con la ideología.
C. Algunos tecnófobos rechazan la tecnología porque están contra la

globalización.
D. Muchos españoles piensan que se puede tener tecnología sin tener dinero.

883-350Q Turn over/Tournez la page/Véase al dorso

– 3 – N03/204/S(1)Q



Relacione los elementos de las dos columnas basándose en la información del texto.  CUIDADO: hay
más opciones de las necesarias en la columna de la derecha.

A. ordenador, que españoles sin ordenador.

B. se niegan a usar la tecnología.

C. posee un automóvil.

D. son tecnófobos.

E. no están interesados en la tecnología.

F. rechaza la tecnología.

G. un móvil que un ordenador.

H. le gusta la tecnología.

I. son esenciales para la mayoría de
ciudadanos.

J. no les gusta usar los nuevos inventos.

K. tiene televisión en su domicilio.

Ejemplo: Muy pocas personas… B

15. Hay más españoles que poseen…

16. La mitad de los españoles…

17. A la mayoría de la gente…

18. A los tecnófobos…

19. El 16 % de los españoles…

20. La tele, el móvil, el ordenador…
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21. Clasifique las siguientes frases según describan a Alberto, Antonio, Fernando, Lidia o Reyes.
Indique la letra que le corresponda a cada persona. [15 puntos]

A. Cree que las tarjetas de crédito suben el valor de las
mercancías.

B. Piensa que los coches nos aíslan de lo que nos rodea.

C. Es un artista.

D. Estudia leyes.

E. Nunca está de prisa.

F. Le gusta la tecnología que facilita el quehacer diario.

G. Le molesta el humo y la congestión del tráfico.

H. No emplea el móvil en la universidad.

I. Es poeta.

J. No paga nada por banco.

K. Piensa que la televisión es una pérdida de tiempo.

L. Dice que los móviles disminuyen el contacto entre la
gente.

M. Es una científica.

N. Enseña.

O. Los amigos quieren regalarle una computadora.

(a) Alberto

(b) Antonio

(c) Fernando

(d) Lidia

(e) Reyes
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TEXTO C — AMOR Y HUMOR: GLEIJER Y TENUTA

Basándose en las preguntas numeradas del  a , indique si las siguientes frases son verdaderas
(V) o falsas (F) marcando con (  ) la casilla adecuada.  Justifique su respuesta con elementos del
texto.

FV

Ejemplo:  Adela y Juan Manuel son argentinos. (párrafo introductorio)

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . Nacieron en Uruguay . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

22. A la mamá de Juan Miguel le disgustaban los extranjeros. (pregunta )

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

23. La ciudad favorita de Adela es Lisboa. (pregunta )

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

24. Actores y activistas no se casaban en esa época. (pregunta )

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

25. Nunca participaron en protestas callejeras. (pregunta )

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

26. El amor y los momentos difíciles los unieron. (pregunta )

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

27. De jóvenes pensaban que no necesitaban casa propia. (pregunta )

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

28. Se alegraron cuando cayó el socialismo. (pregunta )

Justificación: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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Busque en las preguntas  a  las palabras o expresiones que signifiquen

Ejemplo: luchadora (pregunta ) . . . . . . . peleadora . . . . . . . . .

29. amable . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

30. menos, excepto . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

31. ayuda . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

32. esposo de la hija . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

33. viajar a distintos lugares . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

34. largo . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

35. actuar . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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